



## 最高检：2022年批捕侵害未成年人犯罪3.9万人

22日，最高人民检察院新闻办公室举行最高检厅长网络访谈活动。最高人民检察院第九检察厅厅长那艳芳介绍，2022年，检察机关批准逮捕侵害未成年人犯罪3.9万人，起诉5.8万人。

那艳芳介绍，2022年，检察机关坚持立足检察职能，努力做好“双向保护”，就是在办理涉未成年人犯罪案件，既用心帮教涉罪未成年人，又全力关爱救助未成年被害人；既注重维护涉罪未成年人合法权益，也切实维护未成年被害人权益，对涉罪未成年人和未成年被害人同等保护。

坚持“零容忍”，从严惩治侵害未成年人犯罪。2022年，检察机关批准逮捕侵害未成年人犯罪3.9万人，起诉5.8万人。切实发挥“一站式”询问、救助机制作用，避免反复询问取证对未成年人造成“次生伤害”，会同公安机关、妇联等建成未成年被害人“一站式”询问取证场所2053个，较2021年增加450余个。

### 国际

#### 普京和拜登隔空“喊话” 在俄乌冲突上针锋相对



俄乌冲突升级一周年前夕，间隔数小时之内，俄罗斯总统普京和美国总统拜登先后高调发表演讲，上演一场隔空“喊话”。

普京在长达1小时45分的国情咨文演讲中，超过40次提及西方、美国和北约。拜登在波兰首都华沙皇家城堡的演讲中至少8次直接点名普京本人，并用大段排比句批评普京。

普京在莫斯科发表国情咨文时痛批西方国家“挑起战争”，但他强调，“他们不能不认清，在战场上打败俄罗斯是不可能的”。

拜登则在演讲中强调，不会让俄罗斯在乌克兰取得胜利，“绝不”。

### 国内

#### 内蒙古一露天煤矿发生坍塌 已造成2人死亡53人失联

22日13时许，内蒙古自治区阿拉善盟阿拉善左旗新井煤业有限公司露天煤矿发生大面积坍塌。截至目前，事故已造成2人死亡、6人受伤、53人失联。

记者从内蒙古自治区阿拉善盟应急管理等多个部门获悉，目前救援人员正在事故现场开展救援，

全力营救被困人员。据介绍，目前有8支救援队伍、334名救援人员、129台（辆）各类救援器械车辆、9名安全生产专家正在现场开展救援工作。与此同时，内蒙古自治区已经调度邻近地区救援人员赶赴现场进行支援。

#### 首都机场海关 查获“海洋活化石”鹦鹉螺

近日，首都机场海关在旅检渠道查获旅客违规携带未向海关申报的鹦鹉螺一件。首都机场海关对鹦鹉螺暂不予放行，移交缉私部门做进一步处置。

海关提醒：鹦鹉螺属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》（CITES）附录II列明保护的濒危动物制品。根据我国相关法律法规，除合法持有国家濒危物种进出口管理机构核发的允许进出口证明书或者物种证明外，任何贸易方式或携带、邮寄濒危物种及其制品进出境的行为均属违法，情节严重构成犯罪的将依法追究刑事责任。

鹦鹉螺在距今5亿多年前就在地球上出现，目前只是在南太平洋的深海里还有存在，是名符其实的“海洋活化石”。

## 产后方知腿患静脉血栓 远东微创取栓消除病症

### “私人订制”歼灭宝妈体内“隐形杀手”

#### 小腿胀痛以为产后浮肿

家里添人原本是大喜事，可刚当上妈妈没几天，33岁的孙女士却苦不堪言：“躺着也疼，坐着也疼，走路更疼。上不了台阶，腿抬不起来，下床时必须得用人搀扶才能站起来。”孙女士回忆，从怀孕后期开始，她的左腿就出现水肿、疼痛等症状。

“我以为孩子出生后能得到缓解。”坐月子期间，孙女士每天靠按摩小腿缓解疼痛感，但是疼痛感不仅没有减弱，反而更加强烈，她这才意识到腿部肿胀或许不是孕期水肿。

#### 微创手术疏通堵塞血管

看着饱受折磨的孙女士，家人慕名带她来到黑龙江远东心脑血管医院就诊。刘丽教授接诊后，经过专业设备检查，孙女士被确诊为下肢深静脉血栓。考虑到孙女士正处于哺乳期，刘丽教授及其专家团队为孙女士“私人订制”了治疗方

案——采用下腔静脉滤器置入、导管溶栓、球囊扩张和血栓抽吸术，帮助其消除病痛。

手术如期进行，经右股总静脉穿刺成功后，刘丽教授凭借高超的技术和多年的经验，通过导丝、导管，球囊扩张后对左肺静脉、左胸静脉、左股浅静脉、左股总静脉及左髂外静脉进行溶栓，30分钟后对左胸静脉、左股浅静脉、左股总静脉、左髂外静脉进行血栓抽吸，反复抽吸数次，造影提示静脉血流通畅。

#### 产后警惕下肢静脉血栓

目前，孙女士恢复良好并顺利出院。出院前，她向院方送去了感谢信，感谢刘丽教授及医护团队对她的治疗、关心和帮助。

刘丽教授介绍，女性妊娠期间体重增加、活动量减少、血管舒张减弱，很容易出现下肢深静脉血栓，这就需要孕妇和家属提高认识，学会区分。正常孕期的水肿，双腿、双脚的肿胀一定是对称的且皮肤有弹性，当孕妇休息或把双腿双脚抬高时，肿胀会消失。



#### 加快解决房贷提前还款难

近期，住房贷款提前还款难的话题引发关注。中国人民银行、银保监会日前召开会议，要求商业银行改进提升服务质量，按照合同约定做好客户提前还款服务工作；同时加大检查处罚力度，加强违规转贷风险警示。

### 边栏

#### 俄货运飞船冷却剂泄漏 系外部撞击所致



俄罗斯国家航天集团21日说，俄“进步MS-21”货运飞船停靠国际空间站期间出现的冷却剂泄漏问题，系外部撞击所致，而非制造缺陷。

俄国家航天集团21日发布的图片显示，“进步MS-21”的外部散热器上有一个直径12毫米的小孔。路透社援引该集团声明报道，空间站或飞船遭微陨石撞击的情况以前也发生过，但从来没有造成“如此严重的后果”。此外，目前世界上尚无监测系统可追踪如此小的微陨石，即直径1毫米左右。

“进步MS-21”货运飞船本月11日停靠国际空间站期间出现冷却剂泄漏问题，于18日脱离空间站，19日坠入太平洋。

综合新华社等报道

## 产后方知腿患静脉血栓 远东微创取栓消除病症

### “私人订制”歼灭宝妈体内“隐形杀手”

#### 小腿胀痛以为产后浮肿

家里添人原本是大喜事，可刚当上妈妈没几天，33岁的孙女士却苦不堪言：“躺着也疼，坐着也疼，走路更疼。上不了台阶，腿抬不起来，下床时必须得用人搀扶才能站起来。”孙女士回忆，从怀孕后期开始，她的左腿就出现水肿、疼痛等症状。

“我以为孩子出生后能得到缓解。”坐月子期间，孙女士每天靠按摩小腿缓解疼痛感，但是疼痛感不仅没有减弱，反而更加强烈，她这才意识到腿部肿胀或许不是孕期水肿。

#### 微创手术疏通堵塞血管

看着饱受折磨的孙女士，家人慕名带她来到黑龙江远东心脑血管医院就诊。刘丽教授接诊后，经过专业设备检查，孙女士被确诊为下肢深静脉血栓。考虑到孙女士正处于哺乳期，刘丽教授及其专家团队为孙女士“私人订制”了治疗方

案——采用下腔静脉滤器置入、导管溶栓、球囊扩张和血栓抽吸术，帮助其消除病痛。

手术如期进行，经右股总静脉穿刺成功后，刘丽教授凭借高超的技术和多年的经验，通过导丝、导管，球囊扩张后对左肺静脉、左胸静脉、左股浅静脉、左股总静脉及左髂外静脉进行溶栓，30分钟后对左胸静脉、左股浅静脉、左股总静脉、左髂外静脉进行血栓抽吸，反复抽吸数次，造影提示静脉血流通畅。

#### 产后警惕下肢静脉血栓

目前，孙女士恢复良好并顺利出院。出院前，她向院方送去了感谢信，感谢刘丽教授及医护团队对她的治疗、关心和帮助。

刘丽教授介绍，女性妊娠期间体重增加、活动量减少、血管舒张减弱，很容易出现下肢深静脉血栓，这就需要孕妇和家属提高认识，学会区分。正常孕期的水肿，双腿、双脚的肿胀一定是对称的且皮肤有弹性，当孕妇休息或把双腿双脚抬高时，肿胀会消失。



刘丽教授带领团队亲自手术